

“熟人推荐”当止

本报评论员 韩 强

晚报观察

如今,不少市民选择在短视频平台发布日常动态或者购物。大家发现,自己发布的内容会被推荐给一些熟人,甚至连买过的东西也被他人一览无余。
(据5月17日《沧州晚报》5版)

当下,网购已经成为人们生活的一部分。在这样的背景下,一些平台自作主张,推出“熟人推荐”,既模糊了网络社交的边界感,又忽视了消费者的选择权,更侵犯了用户的信息安全。

在网购空间,有人愿意当“意见领袖”,和别人分享自己的观点和购物心得,也有人只愿默默围观。“熟人推荐”的出现,打破了后者想要的“清净”。

“熟人推荐”的选项往往是默认开启,手动关闭设置隐蔽。从具体操作来看,有时哪怕勾选了取消选项,但推送仍然继续,令人猝不及防。这样的网络“裸奔”,着实让人意难平。

网络消费行为看似“隐秘”,但对购物平台而言,却毫无私密可言。在一些购物平台的后台,网络消费空间就像是一个公共区域,消费者所购商品、购物习惯、消费水平一目了然。在现实中,很多人是不希望自己的消费习惯、生活偏好、网络痕迹被人知道的,哪怕是面对熟人,他们也想保留一些个人隐私。

“熟人推荐”打着创新求变的旗号,变着花样增加用户黏性,实质上是为了实现平台的商业目的。

众所周知,技术发展的本质是更好地服务于人。“熟人推荐”这种做法既不合适也不合法,更无必要,看似为消费者提供了便利,实则对消费者形成了更大的困扰。

对于平台而言,要想长久留住用户,最重要的是尊重用户需求,提升用户的体验感。作为用户,也要时刻提高自身的保护意识,第一时间关闭这种“熟人推荐”模式,避免平台侵入自己的隐私空间。

同时,有关部门应该认真查一查,看看这些平台是否存在过度索权的行为,降低用户隐私被泄露的风险,给消费者创造一个安全、舒适的购物空间,让“王姐,你买的增高鞋垫好用吗”类似的尴尬不再出现。



留言板

盐山千童镇十寨子村 120名老人乐享“饺子宴”

【事件】

5月21日,共青团盐山县委、盐山县青年志愿者协会在千童镇十寨子村,为70岁以上老人举办“饺子宴”。村里120名老人欢聚一堂,一起看节目、吃饺子。据协会负责人介绍,他们已举办爱心“饺子宴”50多场,为当地老人送去关爱。
(5月23日《沧州晚报》)

【留言板】

@自由行:热乎乎的饺子出锅,看得我都馋了!

@小丽:看得出来,老人们的笑是发自内心的。

@长相思:国泰民安,安享晚年!

@半度微凉:愿你两鬓斑白之时,仍然被人温柔以待!

@梦中的撒哈拉:70岁以上的老人有120名之多,这个村的老人真长寿!

@林溪1953:说明这个村的村风村貌好,所以老人都长寿。

@熊猫爱功夫:生活条件好了,物资丰富,老人们的日子也越过越好。

@她说的感动:这个可以推广!

@尴尬弟:看到老人这么开心,我的嘴角也不由自主地上扬。

@玉中书:好吃不过饺子,热乎乎的饺子温暖了老人的心。

@博然正能量:下次包饺子的时候叫上我,我也想去给老人包饺子!

画中话

倒卖新生儿信息 该罚



新生儿刚出生,各种推销电话就频频来扰,而且对方还能准确说出孩子和父母的信息。近日,杭州互联网法院审理了一起个人信息保护公益诉讼案,该案涉及新生儿个人信息3万余条。

医护人员利用工作便利,倒卖新生儿、产妇信息,成为信息泄露的源头。相关部门要加强管理,依法严惩涉案人员,为新生儿信息保护加把“安全锁”。
据《新华日报》

回音壁

女子携锦旗“突袭”派出所

近日,陕西宝鸡一派派出所的门突然被人推开,一名“00后”女子拿着锦旗走进来,热情地跟民警打招呼,然后她手舞足蹈地为民警展示锦旗内容——“长得又帅,破案又快”。道了一声感谢,她咯咯地笑着转身离去,从出场到离场只用了15秒,留下民警愣在原地。原来,女子新买的摩托车被蹭,报警后民警火速调取监控,帮双方就赔偿问题达成共识。
据@宝鸡公安

回音:自带音效,“硬控”民警!

女童爬出阳台 邻居飞奔接住

近日,广东阳江一名3岁的女童爬上阳台护栏哭着找妈妈。邻居老人发现后,一边呼喊,一边试图用手接住孩子。危急时刻,附近邻居找来一张篷布,飞奔着跑过去把篷布张开。孩子掉了下来,被邻居们稳稳接住。
据@荔枝新闻

回音:看护好孩子!

天然原蜜 自然醇香

今年首茬蜂蜜——油菜花蜜上市了

现在,正是油菜花蜜上市之时,沧州日报社社名优特产品展销中心为读者寻找一款自然成熟的纯天然油菜原蜜,以极高的性价比回馈城乡百姓。

油菜花蜜,是一种营养丰富的天然食品,它柔润适口,甜而不腻,被誉为“人类健康之友”。相传唐名医孙思邈曾记载:贞观七年三月,孙医生曾因多饮,至夜觉身体骨肉疼痛,至晓头痛,额角有丹如弹丸,肿痛,目不能开,痛苦几毙。此时,忽然想到本草有“芸薹治风游丹肿”的记载,遂取叶捣敷,随手即消,其验如神。这个芸薹说的就是现在的油菜花。时至今日,它在中国栽培面积、分布区域、蜜粉丰富程度,没有哪种农作物

或蜜源植物比得过它。

油菜花蜜有很浓郁的油菜花香气味,而且很多人觉得它比洋槐蜜更甜,颜色呈白色至淡黄色或浅琥珀色。油菜花蜂蜜结晶非常快,在13℃至14℃的环境下,两三天内巢房中蜂蜜就能形成结晶颗粒。打下的油菜花蜜形成白色结晶后,能看到明显的颗粒感。不过油菜蜂蜜在较高的温度(超过25℃)下,结晶会减慢。结晶后的蜂蜜呈白色或无光泽的象牙色。油菜蜂蜜的快速结晶是由于其高葡萄糖含量。一般来说,葡萄糖含量超过28%的蜂蜜结晶速度快,而葡萄糖含量低于28%的蜂蜜通常保持液态。相反,葡萄糖含量低的蜂蜜,形成

结晶的时间会延长,可能会在很长一段时间内不发生结晶。

名优特产品展销中心为大家选购的依然是来自沧县孝荣家庭农场的油菜花蜂蜜。沧县孝荣家庭农场蜂蜜和名优特产品展销中心直销合作多年,在价格上也比同品种蜂蜜低并且品质有保证。

沧县孝荣家庭农场蜂蜜均自然成熟,酿造过程无任何添加,纯粹自然,含有丰富的有机酸、蛋白质、维生素、酶和生物活性物质等多种营养成分,实为大自然造化之珍品。

名优特产品展销中心现预定开始,数量有限,朋友赶快抢购吧!



购买热线:18931777908
19933419614